

Гатовские библиотекари — советчики, психологи и даже воспитатели

Летом нынешнего года при подведении итогов XXIV республиканского конкурса «Библиятэка — асяродак нацыянальнай культуры» приказом министра культуры Республики Беларусь Гатовская библиотека-клуб за значительный вклад в воспитательную работу подрастающего поколения получила диплом III степени и денежную премию в размере 30 базовых величин.

НЕСКОЛЬКИМИ годами ранее библиотека стала победителем республиканской акции «Лето с хорошей книгой». Количество награды областного и районного уровня коллективу и лично заведующей Инне Урбан за эти годы трудно перечислить. В просторном помещении библиотеки светло и по-домашнему уютно, что особенно заметно в зимнюю пору. Но прежде, чем вдаваться в детали работы этого учреждения, я послушал отзывы посетителей.

Молодая мама Надежда СМЕРТОВА:

— Я сейчас в декретном отпуске. Мы с малышами приходим сюда с удовольствием. Одному пять лет, второму два с половиной года. Для детей выбрали книги по возрасту, а сама люблю литературу разных жанров. Хотя мы тут

библиотекарями на разные темы. Даже внукам беру книги по их совету. Конечно, и от нашей инициативы многого зависит. Работники библиотеки предлагают разные мероприятия, в которых можно также и поучаствовать, а не только посмотреть. Это делает нашу жизнь более насыщенной и наполненной событиями.

Роберт РАФИКОВ:

— Я постоянный читатель и хотел бы выразить благодарность коллективу библиотеки. Мы приходим сюда, чтобы взять книги, посмотреть на месте свежую прессу, пообщаться. Вот с Инной Александровной можно поговорить на разные темы — о политике, экологии, бытовых проблемах. Библиотека, безусловно, нужна. Без нее мы не мыслим нашу жизнь, причем не только культурную.

Библиотека-клуб — своего рода



и недавно, но библиотечкой очень довольны. Да и пойти в Гатово больше некуда, и непогода на улице тоже располагает к чтению.

Библиотека-клуб — любимое место и для людей старшего возраста.

Нина КОРЫТНИКОВА-РУДАВСКАЯ:

— Я здесь живу и прихожу в библиотеку постоянно. Чаще беру классическую литературу, книги зарубежных авторов, исторические. Иногда и детективы почитаю.

Приятно, что в век интернета не зрелись еще любители чтения.

— Библиотеки всегда будут нужны, — продолжает Нина. — Тем более здесь, в Гатово. У нас ведь других достопримечательностей нет. Особенно для пенсионеров это — просто отдых. Библиотекари замечательные. Спасибо им. Подскажут, посоветуют, что выбрать из книг и журналов. Очень компетентные и отзывчивые.

Вера ПЕРЕВЕРЗЕВА:

— Это единственное место в поселке, где можно взять книжку для домашнего чтения и побеседовать с библиотечкой.

культурный центр в агрогородке Гатово. Прехде всего люди тянутся сюда за человеческим общением. И библиотечкари, словно профессиональные психологи, оправдывают их надежды, не говоря уже о высоком профессионализме в библиотечном деле.

Инна УРБАН, заведующая Гатовской библиотекой-клубом:

— Работаем здесь уже более 20 лет. Раньше библиотека находилась на втором этаже жилого дома, в арендованной двухкомнатной квартире. Места там не хватало, чтобы по-настоящему развернуться. Поэтому при каждом удобном случае я говорила: «Дайте нам помещение!»

И вот в 2010 году мы переехали в помещение магазина промтоваров, для которого построили новое здание. Сделали в нем хороший ремонт. Если в прежнем помещении я могла принимать 10—15 посетителей, то нынешнее вмещает около ста человек. Здесь и тепло, и светло, и красиво.

Люди к нам идут с удовольствием, в будние дни мы предоставляем услугу по ксерокопированию документов.



Заведующая библиотечкой Инна УРБАН (в центре), библиотечкари Даша ШАЛУНОК (справа) и Людмила РЫТНИКОВА (слева).

лотекраря — Диана Шарук и Людмила Рытковица.

Особое внимание в библиотеке уделяется детям. Видите, на полу — большой ковер. В обуви туда никто не заходит, потому что здесь занимаются дети. Особенно много их в субботу, когда мамы заняты уборкой или стиркой. У нас много игрушек, пазлов, раскрасок, карандашей. Мы купили и лого, и нарды, и шашки, и шахматы. В общем, детям есть чем заняться под нашим присмотром.

Для них работают три любительских объединения, например, «Давидце знаёміца» (на белорусском языке). Мы приглашаем известных людей, в числе которых белорусские писатели и поэты. К примеру, когда в школе проходит творчество белорусского писателя Микола Черняк, мы приглашаем его

в библиотеку. Понимаете, насколько возрастает интерес к творчеству классика после живой встречи с ним! Недавно у нас был Анатолий Экзюп. Сюда же мы приглашали специалистов для беседы по самым серьезным проблемам. Недавно прошла интересная встреча с людьми, которым удалось избавиться от наркотической зависимости. Мы дружим с первичной организацией общества инвалидов. Особенно частые встречи с местным подразделением МЧС, инспекторами ИДН. Дружим, конечно, и с детскими садами. Второй клуб объединяет любителей рукоделия. Началось с детей, но проявил интерес и многие взрослые. Посмотрите, какие интересные подарки для детей мы не устанавливаем прамежные рамки. Пришел один ребенок в свое свободное время, значит, кто-то из нас с ним занимается. В этом году организован еще одно творческое объединение «Гнездышко». Здесь мы в основном привлекаем молодых мам с детьми. И занимаемся с ними по специальной программе.

— Лично меня удивило то, что в библиотеке такое разнообразие периодических изданий. Кто обеспечивает эту подписку?

— Цифры по годам меняются. Но в среднем к нам поступает около 20 наименований газет, в том числе и «Прыстачуна», и 25 наименований журналов. Такую подписку организует отдел комплектования Минской районной библиотечной системы. Считаю, это — своего рода поощрение. Как работать, так и подписывают на периодику. И знаете, все это востребовано читателями — весь библиотечный фонд формируется с учетом их пожеланий.

Михаил ВЕРГЕЙЧИК,
фото автора



Встреча с детским писателем-скандинавом Екатериной ХАЛАСЕВИЧ-ЛИСОВОЙ.